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Zestaw 14

Nr zadania Odpowiedź Objaśnienie

1. B2 Tekst mówi o niezwykłych i niewyjaśnionych zdarzeniach mających 
miejsce w Brytanii (Anglia). We fragmencie nie pojawiają się bogowie. 
Jest to legenda.

2. 3P Król zmarł bezpotomnie, o czym świadczy fragment: Ta rywalizacja 
trwała od czasu śmierci króla Uthera, który zostawił kraj bez spadko-
biercy (drugi akapit).

3.1. B Arthur towarzyszył swojemu bratu i ojcu, by im pomagać oraz zajmo-
wać się bronią i końmi. Pobiegł do kwatery, by przynieść bratu miecz. 

3.2. C

4. B Odpowiedź znajduje się w następującym fragmencie: W tym tkwił sens 
istnienia miecza w kamieniu. Był to jedyny sposób, w jaki czarownik 
Merlin mógł wskazać ludowi przyszłego władcę (czwarty akapit).

5. BD W podkreślonym fragmencie wypowiedzenia znajduje się przyimek. 
Jest to część mowy określająca położenie (np. w, z, obok, na, przy). Łą-
czy się z rzeczownikiem.

6. B W podanym wypowiedzeniu są dwa orzeczenia: znajdowało się oraz 
tkwiło.

7. B Wyrazy bliskoznaczne to słowa o podobnym znaczeniu, a nie o prze-
ciwnym.

8. PF Jeden z bohaterów mówi: Bo my, Polacy, jesteśmy niezniszczalni – 
jest więc narodowości polskiej. Na tablicy znajduje się informacja, że 
w czwartki wejście jest bezpłatne.

9. B Zamek został zbudowany w XII wieku, zatem jego budowa mogła się 
rozpocząć w 1160 roku.

10. D W komiksie pojawiły się: wypowiedzi bohaterów (Jest okazja dać Ty-
tusowi łyk historii), słowa narratora (Wtem) oraz wyrazy dźwiękonaśla-
dowcze (Bęc).

11. B Pierwsza wypowiedź bohatera komiksu zawiera przenośnię – dać łyk 
historii. Historia nie jest płynem i nie można jej pić. Intencją Romka 
było przybliżenie Tytusowi historii przy okazji zwiedzania zamku.


